
会计分录之固定资产
Property, Plant and Equipment
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[Suzanne老师带你学Financial Accounting] （1）

昨天的问题又有人答出来了诶！

我们先来回忆一下昨天的问题（敲黑板）：公司花了50万

买了台机器，用什么买的？钱呗~不是现金就是银行存款，

我们这里假设是银行存款，因为按照规定，企业是不能存

放大量现金的，除零星开支外的其他交易都要走银行。所

以啊，虽然我们多了台机器，但是我们少了一部分银行存

款，所以这件事情只影响了我会计恒等式的左边，是资产

的一增一减~~（那机器也是我们的资产啊，不要跟老师抬

杠 ， 问 什 么 “ 为 什 么 机 器 是 资 产 ” ~ 我 不 会 告 诉 你 的

~~ ）

沪
江
网
校
AC
CA



[Suzanne老师带你学Financial Accounting] （2）

好的，废话不多说，我们来看咋整

会计恒等式如下：

DR Equipment 50万
CR Cash at bank 50万

[Suzanne老师带你学Financial Accounting] （3）

好啦~我们继续布置家庭作业 我们不是一家卖衣

服的公司吗，我现在有钱了，也有机器了，我要开始

干活了吧~我买了10万的布回来做衣服，这个时候会计

分录又是怎样的呢？

Asset Equity Liability+=
 Equipment = 50万

会计分录如下：

 Cash at bank = -50万
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会计分录之存货
Inventory
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[Suzanne老师带你学Financial Accounting]（1）

上礼拜五的问题 occultleo 同学回答出来了！

我们先来回忆一下这个题目：我们不是一家卖衣服的公司吗，我

现在有钱了，也有机器了，我要开始干活了吧~我买了10万的布回

来做衣服，这个时候会计分录又是怎样的呢？

跟之前买机器一样，布也是用钱买的吧~用的是银行存款不是现金

吧~（为什么不是现金上节课也解释了），所以这件事情还是只影

响了我会计恒等式的左边，是资产的一增一减~ 布的话属于“存

货——原材料”（Inventory——material），那布加工好变成衣服

之后呢就是“存货——产成品” （Inventory——finished goods）

[Suzanne老师带你学Financial Accounting]（2）

会计恒等式如下：

CR Cash at bank 10万

Asset Equity Liability+=
 Inventory —— material    = 10万

会计分录如下：

 Cash at bank = -10万

DR Inventory —— material 10万

算了今天没有家庭作业~
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会计分录之销售
Revenue & Cost
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[Suzanne老师带你学Financial Accounting] （1）

昨天为什么没有家庭作业，因为我装x装过头了，我突然意识

到如果一上来就讲成本会计，大家应该都看不懂，内心的OS

说不定是

所以我想了一下，故事应该这么编，有人来买我们的布，出

价200万！！！（dei！没错！这个人疯了）那我还做神马衣服

啊！卖卖卖！！！那么这个时候，我们要引进两个新的科目

了：收入revenue和成本cost，很显然，收入就是200万，成本

就是10万。

[Suzanne老师带你学Financial Accounting] （2）

我们之前所涉及到的科目，比如Inventory，比如Cash 

at bank，都是资产负债表的科目（资产负债表项目就

是：资产！负债！权益！），现在我们看到的收入成

本是利润表科目（利润表科目就是收入！成本！费用！

因为收入-成本-费用=利润，就是这么简单粗暴！利润

给谁？当然是给所有者，那么就是所有者权益，这样

两张表是不是勾搭在一起了！）

妈的智障

沪
江
网
校
AC
CA



[Suzanne老师带你学Financial Accounting] （3）

CR Inventory —— material 10万

Asset Equity Liability+=
 Inventory = -10万

会计分录如下：

 Cash at bank= 200万

会计恒等式如下：

DR Cost 10万

CR Revenue 200万
DR Cash at bank 200万

②确认成本

①确认收入

 Profit = 190万
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会计分录之销售
Revenue & Cost
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[Suzanne老师带你学Financial Accounting] （1）

大家还记得昨天的收入（Revenue）和成本（Cost）的

会计分录吗？ 不要说只记住了高晓松的大脸！按你胃~

我们先来回忆一下~

[Suzanne老师带你学Financial Accounting] （2）

但是为什么收入增加记贷方，成本增加记借方呢？想

过吗？

我们知道啊：利润是给所有者的，也就是说利润能使

所有者权益增加。

那么我们又知道啊：利润=收入-成本-费用，所以收入

增加的话，利润就增加，然后引起所有者权益也增加。

就是这么一个逻辑~你变我也变~一起变变变~

那所有者权益增加是记贷方吧，所以收入增加也就记

贷方了。

同理可得成本费用的增加记借方。

妈的智障

CR Inventory —— material 10万

Asset Equity Liability+=
 Inventory = -10万

会计分录如下：

 Cash at bank= 200万

会计恒等式如下：

CR Revenue 200万
②确认成本

①确认收入

DR Cost 10万

DR Cash at bank 200万

巴拉拉能量 变

 Profit = 190万

沪
江
网
校
AC
CA



[Suzanne老师带你学Financial Accounting] （3）

所以今天的家庭作业就是，办公室小王因为被误认为

是隔壁老王，挨揍了！公司派你去看望在医院的他，

你买了水果和花，花了500块，这时的会计分录是怎样

的呢？

人森其实很简单
要么吃苦 要么吃土
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